

Vientos tempestuosos

Estamos en el estío y ello explica la facilidad con que se levantan tormentas, que si bien duran poco, suelen a veces arrasarse por donde pasan. Pues algo muy parecido está ocurriendo en el estío político y parlamentario; en tanto se queda un ambiente limpio en el horizonte, como se carga de pronto y se conglomeran densos nubarrones, amenazando descargar una fuerte tormenta.

La sesión del sábado dejó los ánimos en suspenso, cuando todo se creía deslindado y aclarado, y cuando el propio conde, que es una autoridad política, auguraba que no podía ni debía sobrevenir la crisis, se enzarzaron las pasiones políticas, y ponen de nuevo al Gabinete Samper en una situación extraordinariamente difícil.

Hace dos semanas resaltábamos la despedida, que los periódicos de la izquierda daban al actual ministerio, al que no concedían de vida más que hasta el lunes o martes de aquella semana.

La profecía resultó errónea, y el Gabinete sorteó, más o menos habilidoso, los escollos; pero en la pasada esos escollos han surgido, no del campo de donde venía la amenaza, sino del lado de la derecha.

Y eso si parece que ha preocupado al Gobierno, que se encuentre vacilante sin saber si cuenta o no con el número suficiente para el «quorum», pues unidas estas fuerzas con las de los radicales democráticos, las de la izquierda, y la de los demás elementos izquierdistas, suman un buen número de votos; y como hay otros elementos dispersos, que no están satisfechos de la lenidad con que ha procedido el señor Samper en el pleito de Cataluña, se explica esa vacilación y esa duda que reflejaban las informaciones del domingo de madrugada.

Hasta aquellos periódicos, que vienen dispensando una acogida cordial al Gobierno, por ser represen-

tación de las fuerzas parlamentarias que vienen prestando su ayuda al Gobierno admitían y daban como supuesta la crisis.

No es la primera vez que periódicos y políticos de los que han presumido de estar bien enterados, nos anunciaron con el empuje que da esa presunción, la inminencia de una crisis y luego ha resultado que el fundamento que se daba para ella se había convertido en una inyección de vida.

Por eso lo mejor es quedar a la expectativa, sin meterse en ese terreno de las profecías.

Unicamente al imparcial comentarista, le ha llamado la atención y así lo consigna, que si surgiera ese acontecimiento, el triunfo no se lo apuntarían, es decir si se lo apuntarían, pero en justicia no sería debido a las fuerzas, que venían amenazando.

Las preocupaciones, como ya hemos señalado, del Presidente del Consejo, no han surgido de la actitud adoptada por elementos de la izquierda, cuyo valor tenía descontado, sino a un obstáculo con el cual él no había contado.

Ahora bien, el lapso transcurrido habrá suavizado asperezas. ¿Habrá logrado reducir actitudes? «A. B. C.», cuya situación en la política es bien conocida, ofrece publicar los nombres de aquellos que voten al Gobierno, entendiendo que los que así hagan, contribuirán a una humillación del Estado español.

Como se vé el mar andaluz revuelto más de lo que aparece a primera vista. En las próximas sesiones se aclarará la incógnita, que a fuer de imparciales señalamos, que ha logrado remover la conciencia pública, consciente de la gravedad del caso que ha de ventilarse.

con la interpretación de los artículos vigentes de la Ley Municipal. De la misma forma se podría alegar la vigencia de los artículos 49 y 51 que regulan el nombramiento de Alcaldes y Tenientes de alcalde por el Rey cuyos artículos pertenecen al Título II de la Ley de 15 de Septiembre de 1931.

Debe repetir el Gobernador que han sido suspendidos los Ayuntamientos de Blanca, Caravaca, Cebegín, Librilla y Priego, y los expedientes instruidos fueron remitidos oportunamente a los Juzgados de Instrucción correspondientes para la formación de las causas pertinentes.

Juventud que triunfa

En recientes reñidísimos ejercicios en la Escuela Naval de San Fernando, ha obtenido Plaza en el Cuerpo General de la Armada el estudioso joven murciano y distinguido amigo nuestro don Enrique Arévalo Pelluz, hijo de nuestro buen amigo el Ingeniero Director de la Mancomunidad del Segura don Emilio Arévalo.

El nuevo oficial de la Marina Española, llegó el domingo a Murcia y pasará las vacaciones de verano al lado de su familia.

Con nuestro saludo de bienvenida enviamos al señor Arévalo Pelluz nuestra sincera felicitación.

El alumno del Colegio de la Merced Antonito Pujante Molina, ha obtenido en los exámenes del presente curso de primer año de Bachillerato matriculas de honor en Matemáticas y Francés.

Felicitemos a tan estudioso niño y a sus padres el industrial don Antonio Pujante Gomariz y doña Carmen Molina Estrada, a la vez que nos es grato trasladar esta noticia a sus distinguidas amistades.

Las elecciones para vocales del Tribunal de Garantías

Han triunfado los radicales Sres. Mahiques y Spreafico

El domingo se celebraron en nuestra provincia las elecciones entre cejales, para designación de un vocal propietario y otro suplente para el Tribunal de Garantías Constitucionales.

La elección se verificó con las formalidades de rigor y sin que se produjeran incidentes.

Lucharon tanto en esta provincia como en la de Albacete solo dos candidaturas una compuesta por don Francisco Mahiques y don Mario Spreafico, propietario y suplente respectivamente, de filiación radical, y otra formada por los radicales socialistas don José María Aulló de Cañada y don Félix Ramos Esbry.

Verificada la elección en el Ayuntamiento de Murcia, fueron formuladas protestas por los señores López de Molina y García Alemán.

También parece que en otros ayuntamientos se formularon algunas protestas.

A los candidatos radicales socialistas les acompañan los radicales de Martínez Barrio y los socialistas; parece ser que votaron en blanco en toda la provincia los socialistas.

El resultado de la elección es como sigue.

Abarán. Mahiques 11; Spreafico 11 Aulló 2, Ramos 2.

Abarán. Mahiques 6; Spreafico 6, Aulló 0, Ramos 0.

Aguilas. Mahiques 10; Spreafico 10 Aulló 0, Ramos 0.

Aledo. Mahiques 0; Spreafico 0, Aulló 2, Ramos 2.

Albudeite. Mahiques 6; Spreafico 6, Aulló 0, Ramos 0.

Alcantarilla. Mahiques 6; Spreafico 6, Aulló 1, Ramos 1.

Alguazas. Mahiques 8; Spreafico 8, Aulló 0, Ramos 0.

Alhama. Mahiques 11; Spreafico 11, Aulló 0, Ramos 0.

Archena. Mahiques 9; Spreafico 9, Aulló 0, Ramos 0.

Beniel. Mahiques 7; Spreafico 7, Aulló 2, Ramos 2.

Blanca. Mahiques 10; Spreafico 10, Aulló 0, Ramos 0.

Bullas. Mahiques 8; Spreafico 8, Aulló 0, Ramos 0.

Calasparra. Mahiques 3; Spreafico 3, Aulló 0, Ramos 0.

Campos. Mahiques 8; Spreafico 8, Aulló 0, Ramos 0.

Caravaca. Mahiques 23; Spreafico 23, Aulló 0, Ramos 0.

Cartagena. Mahiques 15; Spreafico 15, Aulló 8, Ramos 8.

Cebegín. Mahiques 18; Spreafico 18, Aulló 0, Ramos 0.

Ceñtí. Mahiques 8; Spreafico 8, Aulló 0, Ramos 0.

Cieza. Mahiques 6; Spreafico 6, Aulló 0, Ramos 0.

Fortuna. Mahiques 5; Spreafico 5, Aulló 0, Ramos 0.

Fuente-Alamo. Mahiques 12; Spreafico 12, Aulló 0, Ramos 0.

Jumilla. Mahiques 4; Spreafico 4, Aulló 0, Ramos 0.

Librilla. Mahiques 10; Spreafico 7, Aulló 0, Ramos 0.

Lorca. Mahiques 10; Spreafico 10, Aulló 13, Ramos 13.

Lorquí. Mahiques 3; Spreafico 3, Aulló 0, Ramos 0.

Mazarrón. Mahiques 4; Spreafico 5, Aulló 6, Ramos 5.

Molina. Mahiques 4; Spreafico 4, Aulló 5, Ramos 5.

Moratala. Mahiques 2; Spreafico 2, Aulló 1, Ramos 1.

Mula. Mahiques 12; Spreafico 10, Aulló 1, Ramos 1.

Murcia. Mahiques 5; Spreafico 4, Aulló 9, Ramos 10.

Ojós. Mahiques 3; Spreafico 3, Aulló 5, Ramos 5.

Jak Contray encuentra en Isasti un duro adversario

Quizás de todas las veladas de boxeo que se han celebrado esta temporada en el ring del Murcia Park, sea la más interesante la que tuvo lugar el domingo.

Como suponíamos, Isasti fué un digno rival de Contray. El negro que aún está imbatido en Murcia, hasta ahora solo ha encontrado en nuestros rings, hombres de paja que le han servido solo de juguetes. En Isasti encontró un hueso, y aunque ganó la pelea, claramente no fué por un considerable número de puntos, pues en los últimos rounds Isasti se impuso con sus «jabs» y «crochets» largos que en muchas ocasiones encontraron la barbilla del negro que por primera vez en Murcia, acusó los golpes. No encontramos a Insasti, sin embargo, en plena forma. Creemos que más preparado y a mayor margen de rounds, pudo igualar y aun vencer a Contray.

Isasti se mostró un gran encajador. Recibió los mazazos de Contray que tantos no han podido resistir, casi sin pestañear. Solo en el tercer round estuvo un momento semi «groggy», pero reaccionó pronto. Su juego no es vistoso, como el de Contray, pero sí práctico. Tiene una guardia muy cerrada, aunque baja demasiado la cabeza, y esto le quita visibilidad a su juego. Su pegada es dura, aunque no muy precisa. Pegó casi siempre a la contra, (como era preciso, pues el negro no deja la iniciativa a nadie y su característica es perseguir siempre), en «jabs» y «crochets» largos a la cara, generalmente dobles. Al principio dedicó más atención a la «caja del pir» del negro, pero como este guarda muy cuidadosamente su «palmo cúdico» pronto desistió de ello para ascender al físico del «moreno».

Nos gustó Isasti y creemos que en un nuevo combate, mejor preparado, podrá conseguir una igualdad y aun ganar si el «moreno» se desoida. La victoria de Contray por puntos, la estimamos, como decimos antes, justísima, pues el negro pegó más y mejor, pero Isasti es un digno rival del que el «moreno» puede temer un eclipse de la buena estrella que le alumbraba en Murcia.

Hicieron un combate de semifondo los ligeros Pedro Ros, nuestro paisano, y el italiano De Negri. Al italiano le recibió el público un poco de uñas quizá por lo de Florencia, pero ante el buen combate que hizo se reconcilió con él y al final le aplaudió. Ros se nos mostró muchísimo mejor que en el combate anterior. El entreno de estos días de intervalo entre los dos combates los ha aprovechado bien para ponerse en buena forma. En todos los asaltos combate pegó a De Negri como quiso y cuanto quiso, sobre todo con la izquierda, que bien cuidada es un filón. Notamos sin embargo que está flojo de punch; de haber tenido toda la potencia de golpe de otras veces el italiano no hubiera llegado al límite. De Negri procuró esquivar los golpes que le llovían con una guardia cerradísima y agachando mucho el cuerpo, por lo que se produjeron algunos «fouls» por golpes a la nuca de Ros y cabezazos de Negri, que ambos no protestaron.

En el primer round un izquierdazo de Ros abrió un pómullo a De Negri y éste anduvo un poco a la deriva hasta el descanso que se rehizo. En el quinto round una serie magnífica de Ros le puso «groggy» y creíamos que en este round terminaría el combate, pero bien por la guardia cerradísima del italiano, o por la falta de potencia de los golpes de Ros, pudo salir de él aunque muy decaído.

El combate fué espléndido, hacien-

do nuestro paisano gala de su magnífica técnica boxística y De Negri nos parece un púgil bastante agotado y sin recursos físicos para medirse con primeras figuras. Ha debido ser, sin duda, pero ya no lo es.

Comenzó la sesión por un combate entre los moscas García Linares y Galván, que ganó Galván, después de dos asaltos en que pegó una verdadera paliza a García Linares haciéndole abandonar.

En segundo lugar combatieron los plumas Pardo y Tébar. Hicieron un combate durísimo a través del cual Pardo se nos mostró mucho mejor que su contrario. Pegó con golpes precisos y supo esquivar las tarascadas de Tébar. Este nos pareció un muchacho de gran porvenir, por su recia contextura y su valentía, que le hizo ganarse las simpatías del público, pero que no debió ganarse por ello las del árbitro que de una manera absurda e inexplicable le dio una victoria que de ninguna manera ganó, pues fué siempre peor que Pardo. No nos explicamos este fallo de un árbitro tan enteradísimo como Juanito Pastor, como no influyera en él el público. Pero esto, de ser así, es un error mayor aún, porque por encima del público está la justicia, y el público en general es demasiado ingenuo todavía y se deja influenciar por las espectacularidades del ring.

Como anunciamos, el combate entre Torregrosa y Hernández fué el más duro y emocionante de la jornada. Desde el primer round se pegaron ambos con verdadera fiebre. En los primeros Torregrosa se impuso y pegó más y mejor. En los últimos tuvo una reacción brillante Hernández que atacó con dureza y consiguió arrinconar varias veces a Torregrosa con violentísimas series a la cara. De los cinco rounds del combate los tres primeros fueron claramente de Torregrosa y los dos últimos de Hernández, aunque la diferencia de puntos de estos a aquellos es bastante en favor de Torregrosa. Se falló a su favor por puntos y una parte de público protestó el justísimo fallo, porque el público generalmente se olvida con facilidad de los primeros rounds para ver solo el que más pega en el último.

Asistieron a esta sesión más de tres mil espectadores, lo que ya es una cifra que inuce a pensar en que la afición está hecha y que hay que cuidarla ampliando paulatinamente la envergadura de las sesiones que se van dando. Naturalmente que ya ha aumentado bastante la clase de púgiles que se nos presentan con relación a otras temporadas, pero puesto que el público responde hay que hacer a este concesiones también y darle platos fuertes de vez en cuando para fijar la afición y hacerla saborear grandes peleas, mostrándole a figuras de gran prestigio deportivo.

Conocemos lo suficiente a los organizadores de «Murcia Ring», muchas veces hemos hablado con elogio de ellas y sabemos que no precisamos de este asociado para hacer lo que decimos. Y del propietario del Murcia Park, nuestro querido amigo don Manuel Bernal, no hay ni que hablar pues él está dispuesto siempre a todo. Así es que esperamos que muy pronto podremos dar algunos nombres de verdadera gran clase.

MAORVI.

Academia de Comercio

Don Federico Diez Puche
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DIEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.
JABONERIAS, 14

GOBIERNO CIVIL

Detenidos en libertad

El gobernador señor Rodríguez Soriano dijo ayer a los periodistas que había puesto en libertad a todos los detenidos que lo fueron con motivo de la huelga campesina y a los cuales puso a su disposición el Tribunal de Urgencia.

Una petición

También dijo el gobernador que le había visitado una comisión de dueños de galeras de alquiler, para interesarle su apoyo a fin de que consigan determinadas mejoras que han solicitado de Hacienda.

El gobernador les prometió la ayuda necesaria.

Apuntadores multadores

Por apuntar números de la rifa en combinación con la de la Tienda-Asilo, han sido multados con la cantidad de 500 pesetas cada uno, los siguientes individuos:

Carmen Ayala Ambit, Mariano García Bernal, Juan Martínez Barreda y Monserrate López.

Una nota del gobernador

Por último el gobernador facilitó la siguiente nota:

«Terminada sin incidente alguno la elección de vocales propietario y suplente de esta región para el Tribunal de Garantías Constitucionales, solo cabe hacer constar la satisfacción del Gobernador civil por el perfecto orden y alto espíritu de ciudadanía que han presidido estas elecciones.»

Tan solo una observación tiene que hacer ante los extremos hechos públicos por los concejales que se titulan de izquierda republicana en los cuales se juega caprichosamente

IAURINAS

La becerrada del domingo

El domingo se celebró en nuestra Plaza de Toros la anunciada becerrada corriendo cuatro becerras de Luis Ramirez, vecino del Hondón.

Aunque se anunciaron regalos el público no acudió en el número necesario para dar unas pesetas de ganancia a la empresa. Esta apenas si se defendió de los gastos.

Actuaron como matadores cuatro simpáticos y hábiles muchachos murcianos que acusaron buenas cosas para el toro. Son ellos Angel Lopez Aroca, Francisco Navarro, Juan Balsalobre y Niño del Barrio II, hermano de Pepe Vera. Todos gustaron mucho por su elegancia con la capa y su valentía con la muleta y el estoque. Se les aplaudió bastante.

La novillada del domingo próximo

El próximo domingo se celebrará en nuestra Plaza una novillada que tiene caracteres de cosa seria y en la cual se ofrecen regalos al público.

Se lidiarán cuatro novillos toros de la ganadería de Arribas Hermanos que serán estoqueados por los valientes novilleros murcianos Gabriel Carmona y Sanchez Romeral, ambos murcianos, ya sancionados por los públicos de importantes Plazas españolas.

Seguramente esta novillada tendrá más público que las dos festetas últimas porque en ella se ofrecen toros y toreros.

ALALIMON

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA
Consulta de once a una

TEATRO CIRCO VILLAR

VIERNES DÍA 6 DE JULIO A las diez y media de la noche

MONSERRAT

presenta el más grandioso espectáculo de Opera Flamenca

CANTADORAS: Carmelita Caballero, Luz Divina «La Jerezana», Migritos «La Macarena», Maravillas «La Mejorama», y la mejor cantadora del mundo, creadora de Manolo Reyes

La Niña de los Peines

ANTADORES: PEPE PINTO, CANALEJAS, y el as de los ases

Niño Marchena

Excéntrico: PACO FLORES. Tocadores: ANTONIO DELGADO, NIÑO RICARDO y RAMON NOVARRO

Un gran conjunto de verdaderos ASES

Cinema Intesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

Revista en español.

Reprís de la preciosa producción hablada y cantada en español, titulada

La melodía prohibida

por el famoso tenor ídolo de todos los públicos

JOSE MOJICA

Nota.—El jueves,

Camino de la Vida

Impresionante film ruso

EN EL CARMEN

El pasado domingo, festividad de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, Titular de la Ilustre Cofradía Pasionaria establecida en dicha parroquia, con arreglo a sus Estatutos, celebró solemnísima función en la que fué orador el elo cuente y virtuoso cura de San Lorenzo de esta ciudad don Alfonso Ródenas García, por cuya oración sagrada fué calurosamente felicitado por numerosos cofrades y asistentes.

Fuó celebrante el Padre Antonio de la Concepción y Alvarado, director de la Institución de Nuestra Señora de Lourdes.

La preciosa imagen obra del insigne escultor Bussi, estaba colocada en el camarín del altar Mayor, el cual ofrecía un conjunto de buen gusto en su ornamentación, por lo que fué felicitado su activo mayordomo de cultos don Joaquín Bosque.

Asistió numerosa concurrencia de

Cofrades y fieles: presidiendo el acto el actual y celoso presidente don Braulio R. Larramendy, don Manuel Tomás Crave y por la Concordia del Santo Sepulcro don Mariano Sigler Romeo.

La orquesta y voces de don José María Cantos interpretó una inspirada misa.

Nuestra enhorabuena a tan ilustre Cofradía por la solemnidad de los cultos celebrados con tanto esplendor en el presente año.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 600 millones de pesetas

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas que el Consejo de Administración de esta Sociedad, acordó repartir a las acciones ordinarias, con cargo a los beneficios del presente ejercicio y a cuenta de la participación que pueda corresponder a dicha clase de acciones, un dividendo equivalente al 3 por 100 del valor nominal de aquellas, o sean pesetas 13,47, ya deducidos los impuestos, cuyo pago tendrá lugar con fecha 5 de julio próximo, contra el cupón número diez de la misma.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias: Hispano Americano—Urquijo—Bilbao—Español de Crédito—Internacional Banking Corporation—Hispano Colonial—Marsans—S. A. S. A. Arnús Garí—Urquijo Catalán—Herrero—Guipuzcoano—Mercantil—Pastor.

Madrid, 23 de junio de 1934.—F. Martín de Nicolás. VICESECRETARIO GENERAL.

El mejor insecticida.—No se vende a granel. Está aromatizado y produce efectos instantáneos. Se vende a precios increíbles en el

BAZAR MURCIANO

Bote de medio litro, 3 pesetas, incluido el timbre.
Bote de un litro, 5 pesetas.
Bidón de cinco litros garantizados, 20 pesetas.

Bañeras de hierro esmaltado

DESDE 120 PESETAS

INODOROS COMPLETOS

DESDE 38 PESETAS

Los instalamos a precios revolucionarios

ÚNICAMENTE:

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10

MURCIA

Teléfono, 1.239

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa del incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	289.842'59	32.361'21	88.088'37	64.132'49
1883	484.093'40	230.658'08	161.091'25	342.421'08
1893	918.442'73	339.059'14	306.147'58	634.448'53
1903	1.721.879'91	812.178'73	573.626'64	849.713'90
1913	3.409.772'74	1.342.569'09	1.255.939'85	1.449.055'10
1923	16.799.339'15	8.539.214'17	6.120.634'15	2.865.861'80
1933	23.586.931'11	12.503.953'66	8.618.328'14	7.703.812'28

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, AGUSTÍN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

Hipotecas-Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6% anual.

INFORMES GRATIS

CENTRO FINANCIERO:

Calle de Cortes, núm. 561, pral., derecha

TELEFONO 30991

BARCELONA

FARRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ

Patricio López Ortega

Especialidad en refrescos gaseados

Coca-Cola.—Orange Crush.—Sinalco

Depósito de las renombradas marcas de cerveza

DAMM-MORITZ

VENTA DE ÁCIDO CARBONICO

Servicio a domicilio

Plaza de San Antolín número 3.—Teléfono 1822

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjora); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrico, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Odro, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Cloratos; Barnices Marca Neco; Olores; Materias Colorantes; Colodión; Nitratos; Gloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Odro y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

UNA COMIDA

En la Casa Regional Murcia-Albacetense, en Madrid

Invitados por el Presidente de la Casa Regional Murcia-Albacetense de Madrid, don Pedro Lorea Marín, se reunieron a comer en uno de los salones de la Casa el miércoles último los diputados a Cortes de las dos provincias hermanas, Albacete y Murcia, el Subsecretario de Sanidad señor Pérez Mateos y los señores Cierva (D. Isidoro), García Vaso (D. José), Maestre, Arderius, González Ros, Bernál (D. Teodoro), Sastre (D. Domingo), Garre (D. José), Hernández (D. Antonio) y el Secretario de la entidad don Emilio Martínez Lorente.

A la hora del café el señor Lorea Marín, en ese tono familiar y bondadoso que lo es característico, agradeció a todos la aceptación a su invitación y habló de la región y de la Casa Regional haciendo ver la necesidad de que los diputados y la Casa conjuntamente se ocupen con ahínco de cuanto afecte y pueda ser beneficioso para la región que unos y otra representan. Repitió una vez más que la Casa Regional era la Casa de todos los murcianos y albacetenses residentes o transeúntes en Madrid y el Centro acogedor de todas las cosas que emanen de las dos provincias a cuyo servicio está consagrada la Casa, sus directivos y la masa social.

El diputado señor Salomón interpretando el sentir de sus compañeros de diputación ofreció el concurso que fuera necesario, y el también diputado señor Blanc en un elocuente párrafo abundó en las manifestaciones del anterior poniéndose a disposición de la Casa y de su presidente señor Lorea que quedó autorizado por todos los diputados para convocar una nueva reunión en Madrid, Murcia o Albacete para estudiar y acometer con todo entusiasmo aquellas cuestiones que sean de interés para la región y la Casa que la representa en Madrid.

Conviniéron finalmente todos los reunidos en que los Ayuntamientos de ambas provincias debieran tener en la Casa Regional Murcia-Albacetense su servicio de Agencia Municipal con lo que se daría vida próspera y propia a la Casa a cambio de un inmejorable servicio que además reportaría a los Ayuntamientos una gran economía.

Finalmente se habló de las fiestas de confraternidad que la Casa orga-

nizaría durante el verano en diversos puntos de la región, entre ellos Albacete, Murcia, Hellín, Cartagena; Lorca, Cieza y otros.

Todos los asistentes aplaudieron la labor que la Casa Regional viene realizando en pro de la región e instaron al señor Lorea a continuar al frente de la entidad con el mismo cariño e interés que hasta aquí viene poniendo de manifiesto.

La circunstancia de tener que acudir a las Cortes los señores, diputados hizo a éstos abandonar la Casa antes de lo que hubieran deseado, reiterando todos al señor Lorea sus deseos de que los reuna dónde y cuando lo estime conveniente para seguir ocupándose de la Casa y la región en términos provechosos para ambas.

La reunión resultó verdaderamente efusiva, y el señor Lorea, auxiliado por el Secretario de la Casa, el Vicepresidente y directivo señor Garre, hicieron los honores a sus paisanos y consocios con derroche de gentileza y cariño.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'14; tomates 0'35; bajocas 0'50; pimientos menudos 0'60; pimientos gordos 0'75; boniatos 0'00; chirivías 0'40; nabicoles 0'00; cebolla seca 0'00; guisantes 0'00; alcahofas 0'00; habas 0'35; ajos secos 0'50; apio 0'00.

FRUTAS

Melocotones 1'50; manzanas 0'00; ciruelas 0'23; peros 0'00; peras 0'40; peretas 0'50; albaricoques 0'15; nisperos 0'10; cerezas 0'50; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (ciento) 2'00; limones 0'14.

GENEROS DE CUENTA (Docena)

Calabazas totanera 15'00; Calabazas tiernas 0'20; pepinos 0'70; cebolla

Las impresiones políticas, son menos pesimistas

Por telégrafo

Madrid.—Las impresiones políticas son menos pesimistas. Se sabe que Lerroux después de recibir numerosas visitas en San Rafael se trasladó a Madrid donde le visitaron los ministros.

Reunión de personalidades en el Congreso

Por la noche se reunieron en el Congreso, Alba, Samper, Rocha y Guerra del Río.

Este dijo que mañana habría sesión de Cortes.

El viaje de bodas de Gil Robles, se considera como un sintoma favorable de que nada ocurrirá.

Samper dijo a sus íntimos que la crisis sería inoportuna.

Cree que este Gobierno está más capacitado que ningún otro para resolver la cuestión cataluña.

Las estridencias de lenguaje de los catalanes harán variar los propósitos del Gobierno y será innecesario solicitar Poderes especiales.

En el caso de que mañana se celebre sesión se tratará de aprobar los suplicatorios, votándose algún dictamen urgente.

¿Un voto de confianza al Gobierno?

Se insiste en la posibilidad de que las sesiones terminen con un voto de confianza al Gobierno.

tierna 1'25; berengenas 0'00; ajos tiernos 0'00; lechugas 0'40; coles 0'00. coliflores 0'00; rábanos 0'00; acelgas 0'00.

PESCADERÍA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 4'00; Emperador 4'00; Besugos 2'00; Calamares 6'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'40; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Mújol 3'00; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 6'00; Sardina 1'20; Boga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00.

Langostinos 00'00; Gambas 0'00; Almejas 0'00; Lenguados 8'00.

De la Diputación

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor García Villalba dijo ayer a los periodistas que había recibido varias visitas y que había estado despachando asuntos de trámite en la Diputación.

También manifestó que había librado la cantidad de 36.000 pesetas a contratistas de obras por reparaciones en caminos vecinales.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSE

Día 1 de Julio de 1934.

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuentsanta . . .	80.019.917	839.376	
Quípar	28.171.508	00.00	
Talave	25.550.200	785.030	
Corcovado . . .	1.948.842	13.065	
Puentes	826.850	23.155	

Murcia 2 de Julio de 1934.

Dinero al 6 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias.

Para informes y folletos gratis:

Francisco Romero Penalva

Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

PASEO DE GARAY, 5, (frente al Puente Nuevo)

Teléfono, 1339.—MURCIA

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-metalúrgica Zap ta Pormán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rossonc, motores fijos y marinos. Avance pa a aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos

Cámara de Comercio

Muy importante para los exportadores a la Argentina

La Cámara de Comercio de Murcia ruega muy encarecidamente a todos los exportadores de su demarcación, que tengan créditos pendientes de cobro en la Argentina, de cualquier fecha que estos procedan, pasen urgentemente por las Oficinas de la entidad, calle de Calderón de la Barca, número 1, principal izquierda, para informarles de cuestiones de mucha importancia relacionadas con el cobro de dichos créditos.

Excelsior

hace desaparecer moscas y mosquitos. De venta: En el Bazar Murciano.

Murcia-Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

Cine Sonoro con aparato

ERKO CINAES

Programa para hoy

La grandiosa producción Fox titulada

Suerte de marino

interpretada por James Dum y Sally Eilers

Mañana miércoles,

Amargo idilio

Fuente-Alamo

No hay derecho

Una vez más los obreros fuente-alameños han sido tratados como saben hacerlo en las tierras de la Mancha; quizá para pagar el trato franco y leal que los manchegos vienen recibiendo en esta.

De cuantos han ido en busca de los acostumbrados trabajos de siega, ni uno solo ha sido admitido, lo mismo que ocurrió en la pasada temporada, apesar de que se prometió por aquellas autoridades que se correspondía a las atenciones que los de aquellas tierras vienen mereciendo entre nosotros desde tiempo inmemorial. Como ya son tres los años que esto ocurre, será preciso en ir pensando en lanzar de nuestras tierras y de nuestras puertas, donde constituyen verdadera plaga, a todo manchego que asome entre nosotros.

Somos amigos de la tolerancia y de la fraternidad, pero no de hacer el primo y de tolerar ser explotados por gentes desgraciadas.

Mejorados

Se encuentra mejorado de su enfermedad, nuestro querido amigo el farmacéutico municipal don Joaquín Rosique Conesa.

También se encuentra muy mejorada la esposa de nuestro amigo don José Hernández, Mayordomo de Corverica.

Lo celebramos.

Don Juan Guardiola

Con gran satisfacción hemos leído en la Gaceta de Madrid, el nombramiento para Secretario del Ayuntamiento de Cehegín, a favor de nuestro querido amigo el competente abogado don Juan Guardiola Olalla, que interinamente lo fué del de esta villa.

Las muchas simpatías con que cuenta en esta el señor Guardiola, hacen que se celebren grandemente la consecución de sus deseos.

Al felicitarle efusivamente, le deseamos grandes aciertos en su nuevo cargo.

CORRESPONSAL

BAÑADORES

PIJAMAS MUY ELEGANTES

Camisería Antonio Zamora

Platería, 58 y 60 Teléfono, 2620

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS



El Estómago
es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 2 del corriente, recibidos por telefonemas urgentes.

Con 100.000 pesetas

18.298

Madrid, Barcelona, Valencia

Con 60.000 pesetas

41.978

Sevilla

Con 30.000 pesetas

4.216

Madrid, Tenerife, Avila, Barcelona, Bilbao

Con 25.000 pesetas

10.635

Madrid, Gerona, Guisols, Sevilla, Vinaroz

Con 1.500 pesetas

38.685	Pamplona
37.699	Madrid
31.575	Barcelona, Sevilla, Madrid, Algeciras
392	Madrid, Barcelona, Sevilla, Bilbao
3.622	Madrid, Tenerife, Granada, Momblán, Alicante, Valencia
26.367	Madrid
119	Madrid, Granada, Cáceres, Bilbao, Barcelona
39.640	Madrid
6.718	Cáceres, Madrid, Barcelona, San Sebastián, Sevilla, Soría
40.857	Zaragoza, Madrid, Barcelona, Ceuta, Ceja
29.590	Palmas, Almería, Palma, Línea, Sevilla
20.104	Elda, Albacete, Palma, Barcelona
40.415	Barcelona, Madrid
33.299	Madrid, Badajoz, Barcelona, Fuengirola, Santander
35.091	Sevilla, Avila.

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

Novena a la Virgen del Carmen, desde el día 3 al 11, ambos inclusive

Por la mañana a las siete: Exposición, Estación, Santa Misa, Rosario, Letanía y ejercicio de la Novena, terminado con la Bendición y la Salve. El día 3 se aplica el Ejercicio por don Benigno Antón y señora, en sufragio de sus difuntos. El día 4 por doña Casilda Sigler, en sufragio de sus difuntos. A las nueve: Misa rezada en el Altar del Amor Misericordioso, rezándose durante la cual el Rosario de las Santas Llagas.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 2

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	70'10
Amortizable 5 %	92'25
Idem 4 %	82'50
Banco de España	575'00
Tabacos	210'00
Francos	48'45
Libras	37'05
Dollars	7'95
Liras	63'00

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.— Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Torne, 2.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.— Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Medicina general.— Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas) núm. 4.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.— Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

Dr. J. López Alemán

De Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.— Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Dr. F. Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.— Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Juan Roldán

Especialista en enfermedades de los niños.—Médico escolar del Instituto de Puericultura. Ex-interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada.—Consulta: De 11 a 1. Avenida de Canalejas, 3, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Puesto.—Para visitar a domicilio puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería

Dr. Avellán

Cirujía. Rayos X. Pielografías. Coeliorradiografía. Radiografías de embarazadas, etc.—Consulta: De 10 a 14.—Ceballos, 9.

Dr. Martín Fernández

Garganta, Nariz y Oído.—Plaza de Chacón, 1 a 18.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2. Murcia.

Delegación de Hacienda de Murcia

Relación de perceptores del señalamiento de pagos para hoy día 3 de Julio.

Francisco Carbonell, Inspector Provincial de Sanidad, Juan Franco, Aurelio Jiménez, José Hernández Jara, Antonio Hernández Cano, Manuel Navarro, Rafael Partera, José María Conejero, Francisco Vinader, Antonio Bernal, José Ródenas, Francisco Castaños, Jesús Frutos, Gregorio Sabater, Ramiro Pinazo, Emilio Abadía, Dolores Soler-España, Francisco Santos.

Boletín Religioso

JULIO—1934

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho.

SANTORAL

Día 3

Martes.—San Trifón, San Jacinto, San Heliodoro y San Eulogio.

VELA Y ALUMBRADO

Se desubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 3.—En la Merced.

Día 4.—En San Pedro.

CULTOS

En la Catedral. El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.



TUBOS, DEPOSITOS, CHIMENEAS, ETC

DEPOSITO Y VENTA

Bruganolas y C. - Sociedad, 10 - Murcia

EL SOL SANTIAGO MARCOS

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO — DE — Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512. Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

Guía de Ferrocarriles

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
1252	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	---	---	6'35
260	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Murcia	7'20	---	---
214	Correo exprés	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8'17	0'17	8'34
920	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	---	---	8'45
917	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9'05	10'	---
217	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada	---	---	9'15
1265	Mercancías-Viajeros	1.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	9'50	---	---
205	Rápido	2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	10'1	0'6	10'7
240	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'00	0'30	12'30
241	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	14'51	0'14	15'5
1262	Mercancías-Viajeros	2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	---	---	15'20
204	Rápido	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'13	0'6	18'18
216	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18'25	0'15	---
916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante	---	---	18'40
1269	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	19'	---	---
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	20'45	---	---
215	Correo exprés	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'50	0'20	21'16
261	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Chinchilla	---	---	22'24

AMALIA

¡Pues! eso mismo es lo que acaba de sucederme.

—Préstamos que no vuelven—continuó Daniel echándose hacia un brazo del sofá, como si sólo quisiera hablar de las generalidades de la época.

—No; felizmente creo que esto no me sucederá esta vez, porque Mansilla me hipoteca su casa.

—¡Oh, es una hermosa finca!—dijo Daniel, que al oír el nombre de Mansilla, conoció que el asunto era más interesante de lo que al principio creyó.

—¡Hermosísima! Pero, de todos modos, es di-

nero parado, porque ni pagará intereses, ni yo le haré vender la finca cuando llegue el plazo.

—¡Oh, y hará usted muy bien! Usted conoce la posición del general Mansilla: con el préstamo usted se hace de él un buen apoyo; con la reclamación se haría usted de él un mal enemigo quizá: los hombres colocados muy alto, no gustan de que les reclamen nada.

Ha acertado usted, señor Bello. La amistad de Mansilla me cuesta ya mucho, como la de otros señores; pero me dará por bien servido con tal de que me dejen vivir tranquilo, gozando con mi familia de esa poca o mucha fortuna que tengo y que es el fruto del trabajo personal de toda mi vida.

—¡Triste estado, por cierto, señor González: tener que comprar como un favor lo que se nos debe en justicia! Pero, cómo ha de ser! no se puede hacer de otro modo, y es muy prudente lo que usted hace.

—Así lo creo.

—Sin embargo, si las sumas se multiplican en esa proporción de quinientas onzas, la cosa irá

muy mal al fin de algún tiempo. ¿No es usted de mi opinión?

—¿Y qué he de hacer? Sin embargo, esta vez me garantizo a lo menos con una hipoteca.

—¿Se ha extendido ya?

—Todavía no.

¿Pero ha entregado usted el dinero?

—Anteayer: una sobre otra, quinientas onzas de oro.

—¿Y no habría sido mejor que anteayer se hubiese extendido la escritura de hipoteca, y dar después una sobre otra las quinientas onzas de oro al general Mansilla?

—Esa era mi idea. Pero fué a casa; el dinero me lo pidió para cubrir un compromiso del momento, y quedó conmigo en que ayer me escrituraría la hipoteca.

—¿Y se hizo así?

—No, no le he visto la cara en todo el día de ayer.

—¿Y hoy?

—Tampoco.

—Entonces, señor González, siento decir a us-

ted que mañana sucederá lo mismo que ayer y que hoy.

—¿Cómo! ¿Cree usted...?

—Yo creo muy pocas cosas en la vida, señor; pero dudo de muchas.

—¡Ah! Entonces, duda usted de que Mansilla...

No dudo del general; dudo de la época: época esencialmente excepcional; todas las acciones deben serlo.

—Pero...

—Eso es lo único de que dudo, señor. Pero no es sino una idea mía que puede ser extravagante... ¡qué sé yo!... ¡tantas veces nos equivocamos al cabo del día!

—Hombre, ¡por Dios! Si Mansilla hiciera eso sería un ingrátido, una felonía indigna de un hombre decente—dijo el honrado español, esforzándose en persuadirse de que el joven Bello se excedía en sus dudas, porque, más que la pérdida de sus quinientas onzas, lo lastimaba la idea de ser burlado por un hombre a quien prestaba un servicio.



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Un nuevo Hospital para Murcia

Se ha publicado recientemente en los periódicos diarios de la localidad un artículo en el que se dice que las Entidades y Corporaciones de Murcia deben pedir en los momentos actuales la edificación de un hospital que reúna condiciones y adelantos en el orden científico de que carece el actual.

El autor del artículo mi ilustre e ilustrado amigo don Emilio Sánchez García cita a la Sociedad Económica de Amigos del País entre los Organismos que deben pedir tan importante obra benéfico-sanitaria y hasta tanto celebre sesión esta Corporación y de ella salga seguramente la petición en forma más directa y adecuada, el actual Director de la Económica que a la vez es médico que desenvuelve sus actividades en el hospital Provincial se ve obligado a dar su opinión en este asunto.

Como murciano nos satisface toda iniciativa; todo impulso que tienda a mejorar lo que podemos llamar condiciones de vida pública de esta localidad y por ello desde que leímos el razonado y bien escrito artículo de nuestros compañeros los notables médicos doctores Hernández Ros, Mesguer y Clemares estamos totalmente identificados con el proyecto de un hospital a la moderna, y tenemos a la vez la certeza de ver convertido en realidad este deseo puesto que repetidas veces se ha señalado como fundamento para la consecución de ello el que Murcia lo quiera y Murcia lo pida; y después de lo que se ha escrito y esperamos se escriba, nosotros no tenemos duda alguna de que Murcia lo quiere y Murcia lo pide.

No la consecuencia política que actualmente ha perdido todo su valor, pero si la serena reflexión nos impide compartir la idea de que Murcia ha sido olvidada siempre y no ha disfrutado de las atenciones por parte del Estado en épocas pretéritas. La inmensa obra contra las inundaciones, con la construcción de los pantanos ya de fama mundial; la creación de la Universidad; del Museo Provincial; de los Grupos de Graduadas, y tantas otras mejoras de que hoy disfrutamos no prueban el paso por elevados cargos de ilustres murcianos que desde las alturas del Poder no han olvidado a Murcia?

El mismo hospital con todas sus deficiencias ¿no ha sido objeto de importantes mejoras?; su completo laboratorio; su lavadero mecánico; su magnífica instalación de rayos X y electroterapia; su soberbio aparato de esterilización destinado a servir tres bien instalados quirófanos o sala de operaciones; su capacidad para albergar más de trescientos enfermos; sus enfermerías completamente restauradas; ¿no prueban el interés de un puro murcianismo?

Muy lejos de nuestro ánimo menguar el deseo, las ansias, los anhelos, de esos ilustrados médicos con quienes compartimos la aspiración muy plausible de que Murcia cuente con un hospital perfecto, y nosotros que concebíamos el ejercicio de la medicina como un sacerdocio, nosotros que tenemos siempre presente aquello de *Medicina est atiquid divinum* elevando nuestro espíritu prometemos no regatear nuestro aplauso personal que tendrá una especialísima significación a aquellos murcianos que por sus condiciones se ven rodeados de las circunstancias más propicias para que sea un hecho el logro de nuestras aspiraciones.

El primordial defecto que se le reconoce al hospital provincial es el de estar emplazado en el caso de la población y al pensar que el futuro establecimiento benéfico ha de construirse en las afueras de Murcia; al recordar los propósitos de la Excelentísima Diputación de construir un nuevo Manicomio con arreglo al magno proyecto del notable Neurologo Doctor Alberca, dotado de una granja agrícola que como medio terapéutico habrían de cuidar los asilados en

al considerar que los asilados en la Casa del Niño no disfrutan de los beneficios del sol, aire puro y otras excelencias que lleva consigo la vida en el campo, nosotros nos atrevemos a esbozar al siguiente proyecto:

A distancia de la población no inferior a cinco kilómetros podrían construirse el Manicomio, la Casa del Niño, el Instituto de Higiene y un Hospital que pudiera servir las necesidades de las provincias de Murcia y Albacete con capacidad para más de seiscientos enfermos atendidos pecuniariamente por ambas Diputaciones, todo ello independiente pero dentro de un extenso perímetro que podría llevar la denominación de Ciudad Sanitaria.

La extensión de este proyecto que pugna con los límites de un artículo periodístico, nos impide la exposición de más detalles pero con lo dicho basta para comprender que nuestro deseo está completamente identificado con todo lo que sea mejorar las condiciones de nuestra población enferma.

FRANCISCO GINER HERNANDEZ

Gratitud al Circulo Mercantil

-(o)-

Los alumnos asistentes a las clases que gratuitamente tienen establecidas el expresado Circulo, una vez terminado el curso 1933-34 y distribuidos equitativamente los correspondientes premios, entre los que se cuentan tres becas para cursar la carrera de Comercio solo nos cumple testimoniar desde las columnas de la prensa local nuestro reconocimiento, no solo al digno Presidente de la mencionada entidad, don Joaquín Cerdá, sino a su Junta Directiva, que no ha regateado los medios para que recibiéramos el beneficio de la enseñanza que tan eficientemente nos han sido dadas por nuestros dignos profesores don Mariano Pelegrín, don Ernesto Salas y don Eduardo Hernández, a quienes también debemos gratitud.

Reiteramos nuestro agradecimiento a todos.

Por los alumnos del Circulo Mercantil, José Piqueras Muñoz, Rodolfo López Sánchez y José Ibáñez Cánovas.

Notas de la Alcaldía

Dice el alcalde

El alcalde señor Bautista dijo ayer a los periodistas que se habían reunido bajo la presidencia del señor López Ambit, los vecinos de la calle de Carniceros, para tratar del proyecto de alcantarillado de dicha calle.

Los vecinos se mostraron conformes con el proyecto y presupuesto.

Proyecto de un espléndido edificio

También dijo el alcalde que había recibido la visita del señor Cerdá, el cual acudió a entregar a las oficinas el proyecto de nuevo edificio que piensa construir en la Plaza de Pablo Iglesias, frente a las Graduadas de Santo Domingo.

El proyecto es interesante. Se trata de una magnífica casa con siete pisos y el bajo, de buen estilo, con tres fachadas.

Las obras darán comienzo prontamente, pues la Corporación concederá el permiso en fecha próxima.

Un edificio en ruina

Expuso también el alcalde que el arquitecto que dirige la obra contigua a la peluquería de la Trapería frente al Oriental, le había enviado una comunicación, haciendo constar que la casa apuntalada donde está dicho establecimiento, amenaza ruina y se cree en el caso de comunicarlo al alcalde, eludiendo por ello toda responsabilidad.

Nuevas noticias del movimiento en Alemania

Se desmiente el fusilamiento del presidente del Reichbanck

Se insiste en que Goering sustituirá a Von Papan

Por telégrafo

Berlín.—Se han desmentido los fusilamientos del presidente del Reichbanck, del doctor Schacht y del Presidente del Consejo de Sajonia, Von Killinger.

Todos siguen desempeñando sus cargos.

Los rumores que circulan

Se asegura que Hitler pensaba eliminar a Von Papan, pero Hindenburg le amenazó con dimitir, si dimitía Von Papan.

No obstante se insiste en que Goering le sustituirá.

Orden del ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra ha publicado una orden dirigida al Ejército, informándole del aplazamiento del movimiento por los rebeldes y traidores. Exhorta al Ejército a la abnegación y a la fidelidad.

Una nota de Goering

Goering publicó una nota censurando el fusilamiento de siete antiguos leader, por las tropas de asalto nacionalsocialista.

Añade que subsiste la prohibición del uso de uniformes, por las organizaciones.

El Ex-kromprinz abandona Alemania

También corrió el rumor de que el Exkromprinz abandonó Alemania.

El Ex-Kaiser se enteró del movimiento, por las noticias que le facilitó un amigo suyo, de nacionalidad holandesa.

Los fusilados han sido 17

Corren rumores de que los fusilados fueron siete generales y diez jefes de asalto.

Al capitán Roehmmestre se le entregó una pistola para que se suicidara en el plazo de diez minutos. Como se negó, lo fusilaron.

Algunos fusilados murieron dando gritos de Viva Hitler.

Se vigila al hijo menor del exkaiser, Augusto Guillermo, que pertenecía al Estado mayor de las secciones de asalto.

Se suicidó el exconfidente de Hitler, Strasser.

Actos políticos de izquierdas

Azaña dice que desde 1.933 la República perdió su rumbo

Moreno Galvache y Botella Asensi hablan en Valencia

Por telégrafo

Madrid.—En el teatro Pardiñas se celebró el acto de clausura del Congreso de las Juventudes de izquierdas.

Azaña pronunció un discurso, resaltando la personalidad propia de la izquierda republicana, trazado en doctrinas, obras y conducta.

Añadió que desde 1.933 la República perdió su rumbo propio.

Reiteró las doctrinas conocidas sobre el parlamentarismo, la cuestión religiosa y el autonomismo.

Censuró la labor presupuestaria, atacando al Gobierno por el asunto de la ley de cultivos.

Los asistentes le ovacionaron.

Mitin radical socialista en Valencia

Valencia.—Se celebró un mitin radical socialista.

Tomaron parte Moreno Galvache, Botella Asensi, Vidarte, Valera y Ortega y Gasset.

Todos censuraron la política del Gobierno.

Boda en la intimidad

Se ha casado Gil Robles

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En la capilla del obispado se celebró el enlace matrimonial de la distinguida señorita Carmen Gil Selgado con el jefe de la Ceda señor Gil Robles.

La boda se celebró en la intimidad.

Bendijo la unión el señor obispo que dirigió a los nuevos esposos, una plática.

Los señores de Gil Robles salieron en un viaje de novios.

Pro-Entierro de la Sardinia

-(o)-

Conforme teníamos anunciado se celebró el pasado sábado en el Cinema Iniesta, cedido gustosamente por su propietario y vocal de la Junta señor Iniesta, la Velada teatral que la Junta Sardinera del Distrito 10 (Barrio del Carmen) había organizado a

a beneficio del Entierro de la Sardinia.

La obra dramática «El Caudal de los Hijos» y el juguete cómico «Celos», puestos en escena, fueron irremprochablemente interpretados en sus distintos papeles por el primer actor y director don Cecilio Pineda y la actriz señora Mateos, acompañados magistralmente por la señorita y el señor Pineda (hijos) señores Pellicer, Donoso, Alberca, Fernández (Luis) y la señora y el señor Cremades.

El selecto y distinguido público que acudió a la velada, aplaudió con placido en cada final de acto la labor de estos altruistas artistas, que generosamente se prestaron a colaborar en un fin tan netamente murciano.

En resumen, un acto de agradable recuerdo que deja el campo abonado para sucesivos festivales y ha de prestar ánimos a estas Juntas Sardineras para conseguir lo que con tanto interés y celo están persiguiendo.

Nuestra enhorabuena y a seguir laborando por el Entierro de la Sardinia.

Y siguen los atracos en Madrid

Al pagador del canal de Lozoya le roban veinticinco mil pesetas

Por telégrafo

Madrid.—En la carretera de Colmenar cuatro pistoleros asaltaron el auto móvil que conducía al pagador del contratista de las obras de los canales de Lozoya, llamado Ramón Echave.

El chófer que le acompañaba aceleró la marcha, pero los atracadores dispararon contra el coche, reventando los neumáticos.

Después amordazaron al señor Echave y al conductor, y los encerraron en un túnel.

Se llevaron veinticinco mil pesetas que eran destinadas al pago de los jornales.

Posteriormente fueron detenidos Martín López Ruiz y Rafael Fernández naturales de Almería, que se sospecha sean coautores.

Atracan a un chófer

Madrid.—De madrugada, en la Dehesa de la Villa, dos individuos que habían alquilado un automóvil, encañonaron al chófer, robándole 32 pesetas que llevaba.

Después se dieron a la fuga, sin dejar pista.

El chófer puso el hecho en conocimiento de la policía.

El timo de las 38.000 pesetas

Su autor es hijo de un excomisario de policía

Le indujo a cometer el delito, su novia

Por telégrafo

Barcelona.—El domingo fué detenido José Roig Carrasco, de 24 años de edad, natural de Cartagena.

El detenido fué el autor de la estafa de 38.000 pesetas al cajero de las manufacturas textiles de Tarrasa, cuando salía del Banco Hispano Americano y al que acusó como estafador.

José Roig es hijo de un excomisario de policía.

El dinero lo había entregado a su novia Carmen Pardo, que la indujo a cometer el delito, por necesitar dinero para obtener el título de profesora de piano.

A Carmen se le encontraron 36.600 pesetas y a José Roig 1.500.

Pensaban huir a Francia.

De Arte

Un magnífico concierto de la Sinfónica de Murcia

Con un lleno absoluto, tuvo lugar el domingo por la noche el concierto privado para sus socios de la Orquesta Sinfónica de Murcia.

No pudimos oír el primer concierto y solo de referencias conocimos el éxito magnífico que había obtenido en su presentación. El domingo pudimos saborear el prodigio, pues así puede llamarse sin eufemismos, de un conjunto espléndido y de una interpretación perfecta. Prodigio porque solo a fuerza de entusiasmo y de sacrificios, puede conseguirse en tan poco espacio de tiempo un resultado tan positivo.

Escuchando el difícil programa que interpretaron los componentes de la Orquesta bajo la dirección de Salas—otra magnífica revelación musical—nos sentimos verdaderamente emocionados. No es ya la Orquesta Sinfónica una esperanza sino una realidad y de tal clase que podemos estar muy orgullosos de ella los murcianos pues es sin duda una de las más completas organizaciones musicales de envergadura que existen en provincias.

Sentimos que por razones de espacio no podamos reseñar debidamente y punto por punto la interpretación del programa. Lo que no podemos por menos de decir es que de todo él sobresalieron la Suite de Grieg que con «Estampas de Asia central» de Borodín componía la primera parte, y las «Danzas guerreras del Príncipe Igor» también de Borodín que nos entusiasmaron a nosotros y a todo el público que aplaudió hasta hacerse daño. En la «Cuarta Sinfonía» de Beethoven, una de las más ágiles y lindas del gran maestro, hicieron una interpretación

formidable, y «Aragón y Sevilla» de Albéniz obtuvieron también un gran triunfo, sobre todo en la última que tocaron de propina.

Inútil es decir que el público se entregó por completo aplaudiendo constantemente y ovacionando y dando muestras de todas clases de su entusiasmo.

Vaya nuestra enhorabuena más cordial al maestro Salas, como cabeza de esta magnífica organización, que es ya hoy nuestro mejor y más positivo galardón.

M. O. de V.

DEFUNCIÓN

El domingo último falleció en esta ciudad nuestro estimado amigo el fue cionario jubilado de esta Diputación don Manuel Pérez García.

El finado contaba en Murcia con generales simpatías, a las que se hizo acreedor por la bondad de su carácter y su caballerosidad.

El acto del entierro, celebrado en la tarde de ayer, desde la iglesia de Santa Eulalia constituyó una sentidísima manifestación de pésame a la que se asociaron personas de todas las clases sociales.

La representación de la familia ostentada por su hijo nuestro querido amigo el letrado de este Colegio y su hijo político recibió numerosas demostraciones de pésame al despedir el duelo.

Enviamos a la afligida esposa, hijos, entre ellos nuestro querido amigo don Manuel, hijo político y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras

Cromos :: Grabados

Paseual, 20-22 Teléfono, 1141

MURCIA